



ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

Подпишитесь на «Ялуторовскую жизнь»!

Уважаемые читатели! Оформите подписку на нашу газету, чтобы быть в курсе событий, происходящих в городе и в Ялуторовском муниципальном округе



Выписать «ЯЖ» можно в любом отделении «Почты России». Выгоднее оформить подписку онлайн на сайте podpiska.pochta.ru (подписной индекс ПП773) или наведя камеру смартфона на QR-код



БУДЬ В КУРСЕ

Работа
есть!

(Соб. инф.)

В этот четверг, 12 февраля, в Ялуторовске пройдёт традиционная ярмарка вакансий.

Участников ждут презентации рабочих мест, собеседования, консультации специалистов центра занятости, профориентационные активности.

Ярмарки такого формата позволяют соискателям лично пообщаться с работодателями, обсудить предлагаемую работу и задать все интересующие вопросы. Также можно будет получить консультации специалистов по открытию собственного дела и получению дополнительного образования.

СПРАВКА «ЯЖ». Ярмарка пройдёт по адресу: ул. Карла Либкнехта, 33/1.

Добрались
до воды

Ялуторовское представительство ООО «Росводоканал Тюмень» предупреждает, что под видом его сотрудников могут действовать мошенники.

Бдительные горожане, получившие странные звонки, тут же навели справки в службе и убедились, что их пытались обмануть. Сотрудники компании никогда не предлагают купить или установить счётчики и не запрашивают коды из СМС. Если вам поступил подозрительный звонок якобы от «Росводоканала» - не передавайте персональные данные. В случае сомнений перезвоните в контакт-центр компании по номеру 8-800-600-85-50 или обратитесь в офис обслуживания абонентов по адресу: ул. Заводоуковская, 2а.

Будьте бдительны и не попадитесь на мошеннические схемы злоумышленников!

Пришла большая стройка

В Ялуторовске готовятся к возведению новой дамбы



Судя по карте, которую показывают подрядчики и представители городской администрации, защитное сооружение пройдёт от автомобильного до железнодорожного моста. /ФОТО АВТОРА

СТРОИТЕЛЬСТВО

Олег ВЛАДИМИРОВ

Крупнейшей стройкой в Ялуторовске в этом году и последующие два будет возведение нового гидроизоляционного сооружения вдоль Тобола.

На первом этапе. Дамба защищает всю долинную часть города. Речь идёт о сооружении протяжённостью 5 километров 435 метров от улицы Ворошилова вдоль Боровушки до железнодорожного моста через Тобол. Но это общая длина. Сначала выполнят первый этап длиной 1530 метров от ул. Ворошилова до Боровушки. В конце прошлой недели тюменские подрядчики из ООО «Спецтех72» начали торить там зимнюю обвязную дорогу. А до этого они в течение целого месяца вели другую, не такую заметную на первый взгляд, но важную подготовку.

- Мы занимались землеотводом, геодезической разметкой, прокладывали зимнюю дорогу до глиняного карьера, который находится вблизи Каньги, это 30 километров отсюда и ещё три - по бездорожью. Расчистили сам карьер и сейчас перебазируем технику, - рассказал заместитель директора подрядной организации Александр Ращевский. - Для сохранения дорожного полотна в Ялуторовске делаем врем

Строительство дамбы рассчитано на три года

менный объезд. Машины будут приходить и спускаться по нему, чтобы не разрушать покрытие городских улиц.

Этот разговор мы вели в конце чётной стороны улицы Ворошилова - как раз перед памятником развязкой. Там до сих пор высится двухгодичной давности временная насыпь, уходящая к Боровушке. Объезд прокладывают чуть правее. А ближе к телу дамбы по согласованию с администрацией города устроят площадку для складирования грунта.

После по весне. Наиболее активная фаза строительства по вполне понятным причинам начнётся после весенней распутицы. Ожидается, что в город прибудут десятки единиц самосвалов и другой специальной техники, бульдозеры, катки, экскаваторы. Первый этап строительства должны завершить до августа этого года. Но в целом, напомню, все работы рассчитаны на три года. На них из областного бюджета Ялуторовску выделили более одного миллиарда 180 миллионов рублей! Финансирование ведётся тоже поэтапно.

- Сейчас особых сложностей нет, идёт организационный этап для того, чтобы мак-



Укрепить берега планируется гибкими плитами. Такие смонтированы в Сумкино Тобольского округа. /ФОТО ТАТЬЯНЫ КАРЕЛОВОЙ

симально эффективно использовать зимний период, задействовать технологический транспорт и доставить грунт. Пятьдесят процентов мы планируем положить в тело дамбы, а остальное - в накопитель, чтобы использовать во время паводка, а не возить с карьером, - объяснил инженер-гидротехник Алексей Пронтишев. -

Проект дамбы в Ялуторовске сам по себе интересен, здесь будет применён ряд инженерно-гидротехнических решений: водопропускные трубы, берегоукрепление гибкими плитами. Такие использованы в похожем проекте в посёлке Сумкино Тобольского округа. Также будут указатели, шлагбаумы, дорожное покрытие.

Спектакль окончен, а жизнь продолжается

Режиссёр Ялуторовского народного театра Марина Злаказова считает, что у юных артистов большое будущее

УВЛЕЧЕННЫЕ

■ Александр БУШНЕВ

Детский театральный коллектив на базе Центра национальных культур, структурного подразделения МАУК «Арт-Вояж», начал свою деятельность в 2018 году. Долгое время с основами театрального искусства ребят знакомила выпускница факультета актёрского мастерства Екатеринбургского государственного театрального института Татьяна Великая.

За пять лет было выпущено более 15 спектаклей, студию посещало до 70 человек. На суд зрителей за это время были представлены театральные постановки в самых разных жанрах. В репертуаре были в том числе сказка-опера, мюзикл, пластический спектакль. Коллектив являлся лауреатом и дипломантом различных конкурсов и фестивалей театрального искусства. После ухода Татьяны Салиховны многие из уже успевших заявить о себе на театральных подиумах ребят стали активно привлекаться к участию в постановках Ялуторовского народного театра.

Представления с аншлагом. Вот и в преддверии новогодних праздников на сцене Дворца культуры в основном сила ми бывших участников молод-

■ Спектакль «Удивительные приключения Маши и Вити в сказочной стране Лукоморье» юные артисты сыграли 15 раз

дёжного театра был представлен музыкальный спектакль «Удивительные приключения Маши и Вити в сказочной стране Лукоморье».

За время рождественских каникул приобщиться к искусству смогло большое количество ялуторовских мальчишек и девчонок. Почти на всех представлениях наблюдался аншлаг.

Безусловно, стоит отдать должное людям, находившимся, так сказать, за кадром: осветителям, костюмерам, специалистам, занимающимся сценографией и музыкальным оформлением, режиссёру Марине Злаказовой. Но и юные артисты не подвели. Впрочем, главной примой спектакля всё же была Екатерина Ракова - профессиональный работник сцены. Она великолепно вжилась в роль Бабы-яги, и перед обаянием и артистизмом этой «старушки» вряд ли кто-то мог устоять. В остальных ролях были задействованы пока ещё школьники Ярослав Крупеня, Даши Заморина, Антон Унжа-



В ролях Деда Мороза и Снегурочки дебютировали Матвей Шабалдин и Елизавета Маркова
/ФОТО СО СТРАНИЦЫ ВК «НАРОДНЫЙ ТЕАТР | ЯЛУТОРОВСК»

ков, Даши Ефименко, Полина Пузырева, Лиза Маркова, Антон Егоров, Матвей Шабалдин. На сцене постоянно происходило некое волшебство: сменялись декорации, артисты пели и танцевали, сыпали репризы.

Aх, водевиль, водевиль... По словам режиссёра-постановщика Марины Злаказовой, для многих из ребят этот спектакль мог стать выпускным, ведь им надо готовиться к сдаче ЕГЭ. И тем не менее было принято совместное решение пополнить их репертуар ещё и водевилем.

27 марта, в День российского театра, на суд зрителей будет представлена новая работа Ялуторовского народного театра. Причём если в первом акте за действуют молодёжный состав театрального коллектива, то во втором - основной. Режиссёр с удовольствием рассказывает о юных артистах.

- Многие из этих ребят все равно увлечены искусством: посещают музыкальную школу, являются участниками танцевальных коллективов, занимаются в цирковой студии. У них хорошая база, - говорит она. -

И не так важно, ждут ли их в дальнейшем подиумы ведущих театров страны. В любом случае, ребята уже состоялись и не комплексуют по поводу и без, они коммуникабельны и интересны в общении. Разве этого мало?!

Между тем в двери народного театра уже стучится новая смена. Молодёжный театр «МЫ», по-прежнему базирующийся в Центре национальных культур, но уже под руководством Ярославы Зубаревой также готовит для зрителей свои новые постановки.

Спасибо за чуткость и профессионализм

НАМ ПИШУТ

Слова благодарности в адрес медицинских работников ФАП села Сингуль Татарский написала Гульсина Газизова.

«Каждый из нас хочет быть хозяином своего здоровья. В его сохранении нам, сингульцам, помогают наши замечательные медработники: фельдшер Маргарита Вегель и Дамира Латыпова. Благодаря им мы своевременно делаем необходимые прививки, проходим диспансеризацию.

Маргарита Янисовна работает в Сингуле Татарском с 2024 года, и за такой короткий срок она заслужила любовь и уважение всего нашего населения. Специалист обладает знаниями в области терапии, педиатрии, хирургии, гинекологии, неврологии и других направлений.

Мы благодарны нашему фельдшеру за внимательность, терпение, человечность, обучение навыкам самоконтроля. У нас есть возможность в ФАП сдать анализы, сделать ЭКГ, записаться к врачу и многое другое. Не нужно вставать в 5 утра, чтобы ехать в поликлинику в Ялуторовск.

А ещё Маргарита Янисовна рассказала нам о положительном влиянии классической музыки на самочувствие. Оказывается, произведения Бетховена, Шопена и Баха способны поднять настроение, снять стресс.

Самый красивый наряд женщины - это счастье. Дорогие наши Маргарита Янисовна и Дамира Тимирхановна, желаем вам носить его, не снимая! Пусть в вашей жизни всегда будут любимое дело и мечты, которые обязательно сбываются».

Подготовила Анна МИСЛЕР



«Маргарита Вегель и Дамира Латыпова свои обязанности выполняют добросовестно и на отлично! В ФАП всегда чистота, порядок, тепло и уютно!» - пишет Гульсина Ахматулловна
/ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО ГУЛЬСИНЫ ГАЗИЗОВОЙ

ФОТОВЕРНИСАЖ



ФОТО АЛЕКСАНДРА СМИРНОВА

ПОЭТИЧЕСКОЙ СТРОКОЙ

Деревня Яр

В деревне Яр, где тихий свет,
Исеть струится как завет.
И травы шепчут под луной,
Что каждый дом как друг родной.
В лесу древа ласкает ветер,
Лес, словно в танце, свеж и светел.
И сосны стройные стоят -
Как стражи в небеса глядят.
А птицы в небе песнь поют,
С утра до вечера снуют.
В вечернем дружном хороводе
Танцуют звёзды в небосводе.
Здесь каждый камень - память дней
Текущей юности моей,
Здесь набираю силы я.
Деревня Яр - любовь моя!

Максим ИСАЕНКО

Поэту Михаилу Лермонтову

Белеет парус твой в душе,
Чудес и странствий ждёт.
Как Пушкин наш - в моей судьбе
Оставил много нот.
Ты грустен был, но был собой,
Ты рано всё узнал:
И ложь людей, и боль обид,
И славы пьедестал.
Искал страсти, искал меча -
Был молод очень ты.
Горел как яркая свеча
Негаснущей звезды.

Надежда СУОНДИКОВА

Свобода

Как Божий дар в преддверии исхода
За жизнь истосковавшейся душе
Даётся драгоценная свобода

От дел, забот, догматов и клише.
И рушатся привычные основы,
Изъеденные болью и виной,
Когда в свой срок звучит простое слово:
«Не бойся. Всё оставь. Иди за мной».

Наталья БОРОДКИНА

* * *

Случиться может: завтра я умру,
И ты тогда, конечно, не узнаешь,
Что бредила тобой во сне и наяву,
И за меня ты в церкви свечку не поставишь.
Такого не хочу! Но как тебе сказать
О том, что чувствую и что в душе творится?
Я не могу пока препграду ту сломать,
Которая нас разделить с тобой стремится.
Но это до поры. До времени судьбы
Мне может помешать, не доле.
А день придёт - и я скажу, тогда
Наступит время счастья... или боли.

Светлана КАЙЗЕР

* * *

Снег - пеленой, зима колдует,
В окне кудрявая пурга,
Нахальный ветер в трубу дует,
И в снег оделись берега.
Белёсой шалею покрыты
Дома, бескрайние поля,
И ходовые тропы вскрыты,
В снегу осокой шевеля.
А ветер - вечный трудоголик -
Вступил, свистя, на ратный труд,
Зимы пейзаж меняет облик,
Намёл снега бессчтный пуд.
Уставший ветер силой стихнет,
Покой возьмёт свои права,
Мороз на речке лёд воздвигнет,
А вечер свяжет синева.

Николай ХВОРОСТАНКИН

✉ Присылайте свои стихи
и рассказы по электрон-
ной почте YL1907@mail.ru.
Подробности по телефону
2-05-40

ЮМОРЕСКА

Дача горит

Я стоял у окна в своей комнате и смотрел на дорогу. Неожиданно послышался пронзительный вой сирены, и мимо стремительно промчалась красная машина. И я подумал, как быстро и чётко работают наши пожарные. И тут в моей голове промелькнула немного абсурдная, но забавная мысль: «Что было бы, если бы пожарная служба работала так же, как некоторые наши учреждения?». Представил себе такую картину...

В пожарной части раздаётся телефонный звонок. Начальник Федот Квашнин берёт трубку:

- Что горит? Какая чача? Ах, дача... Ну и как она горит? Хорошо, прям польхает? Так от нас-то, собственно, вы что хотите? Тушить? Она застрахована? А, застрахована... Да, надо тушить. Так пишите заявление и приложите две фотокарточки. Ну как какие? Одну - в профиль, другую - в фас. Да-да, такой у нас порядок.

Квашнин положил трубку, посидел несколько минут в глубокой задумчивости, а потом набрал номер главного бухгалтера пожарной части Плюсова:

- Дорогой Иван Иванович, добрый день! Как здоровье? Изжога не мучает? А колики? Сердчишко не шалит? Счастливый вы человек, Иван Иванович! Всё-то у вас хорошо, всё в норме. Что? Анекдот? Интересно-интересно, расскажите.

Из трубы послышался зычный голос Плюсова:
- Муж- дальнобойщик в командировке, а жена - с любовником. В это время пожар в доме. Вернувшийся муж с соседями стучатся в дверь и во все окна, кричат: «Пожар, пожар!». А любовник, застигнутый врасплох, вскакивает с постели и прячется в шкаф. Забежавшие в панике не знают, что делать. А он из шкафа командует: «Выносите мебель!».

Федот Квашнин от души смеётся, а потом спохватывается:

- Так, а зачем я тебе звонил-то, Иван Иванович? Не знаешь? И я запамятовал... Ну как вспомню, наберу.

Через минуту-другую перезванивается:

- А, вспомнил. Тут, Иван Иванович, у одного чудака дача горит. Как у нас там со сметой на тушение пожаров? Да-да, до будущего полугодия, значит...

Начальник части вытирает со лба пот. Но тут снова звонок телефона. Он берёт трубку:

- Что горит? Дача? Что делать? Так выносите мебель!

Квашнин прыскает от смеха, а в трубку говорит:

- Да что вы, я не над вашим горем смеюсь, мне просто тут одну пикантную историю рассказали... Ну зачем жаловаться-то? Отправим мы к вам сейчас машину, потушим вашу дачу. Что-о? Сгорела уже? Так какого чёрта?! Ну не дают работать!

Михаил МЕДВЕДЕВ



Страницу подготовил Евгений ДАШУНИН